

На мой взгляд, сегодня одна из главных задач местных органов власти – исходя из имеющихся возможностей, организовать оптимально работу сети социальных учреждений, что позволило бы обеспечить должный уровень социальных услуг и поддержки, в первую очередь для уязвимых слоев населения. При этом забота государства о человеке не должна порождать иждивенческие настроения в обществе. Каждый гражданин должен быть активным участником процесса развития страны, а не равнодушным потребителем государственных благ.

**Игорь МАРЗАЛЮК, депутат Палаты представителей Национального собрания:**

– Лично я встречей удовлетворен. Для меня состоявшаяся пресс-конференция – важный и нужный разговор на самые актуальные и животрепещущие темы сегодняшнего дня: от вопросов роста зарплат и пенсий, введения Россией пограничной зоны на рубежах с Беларусью до проблематики смертной казни и строительства БелАЭС.



Для себя я выделил три главных составляющих дискуссии. По-моему, очень важным было то, что за «круглым столом» «Большого разговора» собрались люди разных мировоззрений, убеждений и политических взглядов, но их объединяло главное – дальнейшая судьба страны и народа, который они представляют. Да и в целом формат встречи – призыв к диалогу, в котором может высказаться каждый желающий. Сегодня это очень важно. Как и то, что суверенитет Беларуси – не пустые слова. Он не продается, им не торгуют, потому что утрата суверенитета – это смерть народа и конец его истории.

Кроме этого Президент однозначно дал понять, что многовекторность внешней политики страны будет сохранена. И выстраиваться она по-прежнему будет на основе невмешательства в чужие конфликты. Мы за добрососедские отношения, за мирное урегулирование любых спорных вопросов. И за неукоснительное выполнение взятых договорных обязательств.

К сожалению, сегодня вынуждены констатировать, что вместо общего рынка с нашими соседями имеем финансовые потери. Мы за интеграцию, но на равных правах. Мы за прямые иностранные инвестиции, но на тех условиях, которые выгодны нашему государству и нашему белорусскому народу.

Президент, как и всегда, был предельно откровенен, говоря о внутренней политике. Он сделал акцент на том, что на сегодняшний день для нас важно сохранить лучшее из того, что было в Советском Союзе, из того, что достигли за годы суверенной Беларуси. На «Большом разговоре» я увидел, что есть готовность обсуждать и решать существующие в стране вопросы.